магистрант первого года обучения кафедры финно-угорской филологии

На кафедру финно-угорской филологии филологического факультета я пришла в далеком 2018 году. На тот момент я мало что знала о Финляндии, о ее культуре, истории и языке. Тогда я выбрала свой путь интуитивно и не ошиблась: это был выбор по зову сердца.

Небольшая и по-домашнему уютная кафедра встретила нашу маленькую группу очень тепло. С первых дней обучения мы погружались не только в тонкости изучения финского языка, но и знакомились с культурой, искусством и традициями Финляндии. На занятиях мы готовили проекты, выступали с сообщениями, проводили исследования, читали финскую литературу, слушали финскую музыку и обсуждали финский кинематограф.

Кафедра предоставила нам свободу в выборе научных интересов. За время обучения я успела попробовать себя в истории языка, в критике перевода и культурологических исследованиях. Мой научный руководитель поддерживал и направлял меня, позволяя двигаться в выбранном направлении и помогая реализовывать самые сложные задумки.

Вне занятий и научной работы мы также не расставались с любимым делом. В Пушкинской гостиной часто проходили мероприятия, посвященные финскому искусству, истории, национальным праздникам — например, Рождеству, Дню Рунеберга, Дню Калевалы... Там мы могли встретиться с единомышленниками, познакомиться со специалистами, поговорить о традициях и попрактиковать язык — так уже с первого курса мы постепенно погружались в языковую среду.

Кроме того, во время обучения на нашей кафедре мы постоянно взаимодействовали с носителями языка. С первого курса к нам приезжали замечательные преподавателииностранцы, в Пушкинскую гостиную приходили финны, которые учились или работали в Москве. На втором курсе я смогла поехать на стажировку в университет Хельсинки, а каждое лето я и мои сокурсники участвовали в летних языковых курсах, которые организовывали финские университеты.

После окончания обучения перед нами открываются широкие перспективы. Можно продолжить образование здесь, впоследствии связав жизнь с любимой кафедрой. Можно реализовать себя в научной, переводческой или преподавательской деятельности. Можно найти себя в смежных дисциплинах, углубившись, например, в изучение финского искусства. Можно поступить в финские университеты, ведь обучение на национальном языке в Финляндии абсолютно бесплатное.

Несмотря на то, что наша кафедра не очень большая, она активно участвует в научной и культурной жизни университета и города. Здесь царит добрая и дружелюбная атмосфера, которая сочетается с высоким уровнем обучения и профессионализмом преподавателей. За те пять лет, которые я провела в МГУ, наша кафедра стала для меня домом. Она подарила мне возможность творить, изучать и развиваться. Здесь я делаю то, что люблю. Здесь я нашла себя.